

bb 76. hazaérkezett a magyar ipu-küldöttség

s/ny pr la

1975 szeptember 13.

szombaton este hazaérkezett Londonból az interparlamentáris unió magyar csoportjának küldöttsége. a delegációt - amely az ipu 62. konferenciáján vett részt - barcs sándor, az ipu magyar tagozatának elnöke vezette; tagja volt darvasi istván és nagy miklós országgyűlési képviselő. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren az országgyűlés és az budapesti angol nagykövetség képviselői fogadták./mti/

bb.77. a belföldi szerkesztőség híreinke jegyzéke 13 órától zárásig

ny la

1975 szeptember 13.

59. omék
60. tanévnyitó ünnepség az elte-n
61. szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába
62. doktorrá avatás szegeden
63. főiskolai tanévnyitó szegeden
64. tanévnyitó a szegedi tudományegyetemen
65. közlemény a hnf küldöttségének Lengyelországi tárgyalásairól
66. hazaérkezett havannából a magyar küldöttség
67. dr. nyilas józsef nyilatkozata
68. szocialista brigádok vetélkedőjének komárom megyei döntője
69. szolidaritási gyűlés
70. évadnyitó a veszprémi petőfi színházban
71. lottó nyereséjegygyék
72. pénteken temetik dr. pócza jenőt
73. veterán autók találkozója
74. ludi romani
75. időjárás
76. hazaérkezett a magyar ipu-küldöttség
77. hirjegyzék./mti/

20.08/ny

60-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet.

-. -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1975. szeptember 14.

bb.1. árpád-kori emlékek madarason

vid/ok -cz

1975. szeptember 14.

ujabb árpád-kori emlékhely - falu, templom, temető - feltárását kezdte meg a bajai múzeum madaras község határában. elsőként a 11. századtól a 15. századig használt sírmező feltárását fejezték be. a többretegű temető érdekességei közé tartoznak a 11-12 századi, ugynevezett patkás sírok: a nagy sírok aljába kisebbeket ástak, a tetemeiket ezekbe helyezték el, s átfedték deszkalapokkal. a vidéken oklevéls anyag csak a 14. századtól kezdve maradt fenn. így az újabb régészeti feltárás - az utóbbi husz évben e vidéken folytatott ásatások eredményeivel együtt - a bizonyítéka, hogy a déli terület lakott volt az árpád-korban. a madarasi sírmezőben előkerült s-végű hajkarikák, gyöngyök, hajtűk és más leletek a bajai múzeum anyagát gazdagítják./mti/

-. -

bb.2. sajtókiállítás kőszegen

vid/ok -cz

1975. szeptember 14.

sajtókiállítás készül kőszegen a jurisics vár lovagtermében. a magyar posta szeptember 19-én nyíló kiállításán a szocialista országokból 300, a nyugati államok haladó sajtójából mintegy 200 folyóiratot, szak- és divatlapot láthatnak az érdeklődők. nem hiányoznak a hazai sajtótermékek sem, köztük a helyiek. bemutatják a lapkészítést a riport felvételétől a szerkesztésig, a nyomdai, a terjesztői munkán át amíg az olvasó kézhez kapja azt. a külföldön megjelenő magyar nyelvű képes folyóiratokat is megismerhetik. a régebbi keltezésű magyar és külföldi folyóiratokból „böngészést”, rendeznek./mti/

9.20/ok

-. -
- 1 -

col

bb.3. ellepte a hegyi réteket az őszi kikerics, piroslik a havasi ribizke -, nyílik az alföldön az illatos homoki szegfű.

vid-fé -cz

1975.szeptember 14.

a szokásosnál csapadékosabb nyári időjárás következménye, hogy szeptember közepén még nem mutat „hervadást”, a bükk nem csak a fenyők, de a tölgyesek és bükkösök is haragos zölden pompáznak a levélzet „rozsdásodása”, még várat magára. még csak a hegyi rétek öltöztek őszi virágpompába.

az erdei tisztásokat szinte elborítja a halványlila virágú őszi kikerics. valóságos szőnyegként borítja a nagymező, a lét-rástető környéki réteket, csak úgy, mint a hó völgyének domboldalait, a garadna patak völgyét. a hárs és kőriserdőkben szirmot bontott az őszi erdő jellegzetes, sárgaszínű méregölő siskavirága. a nagymező bükk-erdeinek szélein messzire piroslik már a havasi ribizke termése. a sugarói réten narancsszínű termést növelt a tövis nélküli bérci rózsa. a bükk karsztos részein keletkezett szakadások, az ugynevezett töbrök szélein pedig még mindig sötétlila szirmokkal díszlik a tárnics. a kutrabércen a különleges, pikkelyes függőkkel virágzó sötétbarna paróka imolát szedhetik csokorba a hét végi kirándulók.

a sok csapadék frissen tartotta, újraélesztette a kiskunsági nemzeti park ritka, természetvédelemmel védett növényzetét is. az évszázadok óta háborítatlan fülöp-szállási homokbuckán gazdag a vegetáció: az idén tömegesen díszlik a kunkorgó árvalányhaj, az illatos homoki szegfű és dus a serevényfűz bozótja. a bucka növényzete közül csak a sárgavirágú naprózsa nem tűndöklött a fényszegény nyáron. a nemzeti park más tájain, bugacpusztán és kunszetmiklós szikes mezőin kárpótolja ezt az őszi kikerics, amelynek most virít lila virága./mti/

-.-

bb.4. mesterséges vadkacsatenyésztés a tamási állami gazdaságban

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

külföldi sportvadászok érkeztek a hét végén a tamási állami gazdaság erdőibe szarvasvadászatra. a tolna megyei állami gazdaság erdő- és vadgazdálkodással hasznosítja a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan földjeit, erdős mocsaras birtokrészeit. tízezer hektárnyi vadgazdálkodási területéből mintegy négyszáz hektárnyi az erdő, amelyet több mint száz hektár új telepítéssel bővít a jövőben.

a gazdaság vadászterületét kétezer fácánnal és vadkacsával is benépesítette. az idén megkezdte a vadkacsa mesterséges tenyésztését is, 550 tojó vadruca harmincezer tojásából huszonezer napos vadkacsát keltettek ki. még tart a vadkacsafiókák nevelése./mti/

9.35/fé

-.
-2-

bb.5. időjárásjelentés

fé -cz

1975.szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 14.-én 13 órakor:

változékony idő

nyugat-európa, valamint a skandináv-félsziget fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken változékony, erősen felhős, sokfelé esős az idő. a szovjetunió európai területének nagy részén, a kárpátmedencében és a balkán-félszigeten a reggeli ködöktől eltekintve száraz, napos az időjárás, a következő 36 óra folyamán nyugat felől közeledő nedves léghullámok hatására a kárpát-medencében is változékony lesz az idő, előbb nyugaton, majd keleten is eső várható.

hazánkban szombaton északkeleten és délnyugaton borult, az ország többi részén változóan felhős idő volt. az ország nagy részén 2-6 órán át sütött a nap. szombaton főként a kora reggeli órákban több helyen alakult ki zápor, néhány helyen zivatar. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, északkeleten és délkeleten néhány helyen érte el az 5, 25 mm-t, sőt miskolcra 29, hidasnémetire 38, fügedről 39 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között alakult. ma hajnalra 4-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt. a reggeli órákban helyenként még köd volt, amely 11 órára mindenütt feloszlott. a hőmérséklet 11 órára 14-19 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, vasárnap a dunántúlon, hétfőn keleten is többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. mérsékelt, időnként élénk, a dunántúlon helyenként erős déli, délnyugati, hétfő elsősorban nyugaton északnyugatra forduló szél. a hajnali órákban keleten egy-két helyen köd. az éjszakai lehülés kisé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8.13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 14-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél :285 cm
/mti/

-.-

12.30/fé

-3-

ll

ü

bb.6. megyei vadászati kiállítás nyílt szolnokon

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

az ország egyik leggazdagabb apróvadállományával rendelkező szolnok megye vadfaunáját és vadász sportját bemutató nagyszabású megyei kiállítás nyílt vasárnap délelőtt a szolnoki galériában. dr. bereczki lajos a megyei tanács elnökhelyettese, a mavosz megyei intézőbizottságának elnöke megnyitóbeszédében kiemelte, hogy a tárlat jól szemlélteti a megye fejlett vadászati kulturáját. számot ad arról, hogy a tervszerű apróvadgazdálkodással csaknem négyszázezerre emelték a nyul fácán, fogoly és őzállományt. ami re külön büszkének a vadászok a ritka szárnyasvadból a tuzokból is több mint félezret számlálnak. a kiállítás 36 vadásztársaság, másfélezer tagjának munkájáról ad számot. a felvonultatott vadgazdálkodási emlékek mellett bemutatnak több mint 200 őztrófeát, amelyek között többtucat aranyérmes és világrekorder agancs is található. a megyében tért hódít a mesterséges fácántenyésztés, évente nyolcvanezer szárnyast keltenek és engednek szabadon, amellyel ötvenezer naposcsibét és tojást az ország más területeire is irányítanak. a látványos, a természetet felelevenítő kiállítást, már az elsőpráokban többszázán tekintették meg./mti/

--

bb.7. japán diák volt a nagycenki széchenyi istván emlékmúzeum 250 ezredik látogatója

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a két évvel ezelőtt megnyílt nagycenki széchenyi istván emlékmúzeum, amely a széchenyi kastély egyik újjáépített szárnyában kapott helyet, vasárnap 250 ezredik látogatóját fogadta takubo ideo japán diák személyében. a 250 ezredik látogatót ünnepélyesen köszöntötték s széchenyi istvánt ábrázoló emléklakettel és édes-ség csomaggal ajándékozták meg.

a nagycenki múzeumot egész évben, de különösen a hétvégeken nagy számban keresik fel a széchenyi emlékek iránt érdeklődők. most szombaton és vasárnap is 2 ezer vendég érkezett, s közülük került ki a 250 ezredik látogató./mti/

--

12.40/fé *Chl*

-4-

hbb.8. képzőművészeti kiállítás nyílt pannonhalmán

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a pannonhalmi művelődési házban aktív tevékenységet fejt ki a képzőművész-kör. a kör tagjai tehetséges amatőrök. munkáikból vasárnap kiállítás nyílt a művelődési ház kiállító termében./mti/

--

bb.9. idegenforgalmi csucs pannonhalmán

vid-fé -cz

1975.szeptember 14.

szombaton és vasárnap valósággal megszállták pannonhalmát a kirándulók. két nap alatt 3 ezer turista élvezte a kellemes időt, gyönyörködött a bakonyra és a környező dombvidékre való festői kilátásban és nem utolsósorban az ezer éves vár építészeti és képzőművészeti remekeiben. a budapesten megrendezésre került finnugor kongresszus résztvevőinek egy csoportja is felkreste pannonhalmát és megismerkedtek a magyar kultúra itt őrzött páratlan értékű emlékeivel, egyebek között a pannonhalmi és a tihanyi alapítólevéllel, a középkori kodexekkel és a levéltár többszázéves ugyan-csak nagy értéket képező irataival./mti/

--

bb.10. polgári védelmi megyei verseny salgótarjánban

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

mintegy hétszáz polgári védelmi ór részvételével vasárnap, salgótarján központjának egy bontási területén nagyszabású versenyt rendezett a polgári védelem nógrád megyei törzspanacsnoksága. a verseny megnyitó ünnepsége után - amelyen részt vett géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára is -, nyolc egészségügyi, hét vegyvédelmi, négy műszaki és két különleges mentesítő vegyvédelmi szakasz a lakosság élénk érdeklődése közepette a többi között különböző műszaki-mentő, vegyvédelmi, te-repmentesítő, elsősegélynyújtó és sebesült szállító feladatokat hajtott végre, mintaszerű gyorsasággal és szervezettséggel.

a legjobb eredményt elért szakcsok részt vesznek a polgári védelem megalakításának 25.évfordulója alkalmából szolnokon október 10-11-12-én megrendezendő országos jubileumi versenyen./mti/

12.45/fé

--

-5-

de

bb.11. munkásör gyakorlatok békésben

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap békés megyében több munkásör egység tartotta meg az 1975-ös kiképzési évre meghatározott harcászati és lőgyakorlatát, illetve a harcászati karhatalmi gyakorlatát. a mezőkovácsházi járási egység állománya a mezőhegyesi állami gazdaság területén végrehajtott karhatalmi gyakorlatán résztvevő alegységek a feladatot példásan oldották meg. a békéscsabai városi egység munkásőrei pedig a harcászati és lővészetet hajtották végre kiváló és jó eredménnyel./mti/

--

bb.12. kisz védnökségi munka a gyulai huskominát építkezésén

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap a gyulai huskominát építkezésén 200 vésztői kisz-fiatal az építkezés területén alapozási előkészítést, talajegyengetést, a már felépült csarnokokban a betonozás előkészítésén dolgozott. a vésztői kiszesek vasárnapi keresetüket a védnökségi operatív bizottság egyszámlájára utaltatták át. felhasználásáról még nem történt döntés./mti/

--

bb.13 ifjumunkás napok nógrád megyében

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a salgótarjánban vasárnap megrendezett ifjúsági találkozóval ifjumunkás napok kezdődtek nógrád megyében. a megnyitó ünnepség programjában - a kohász művelődési központi színháztermében - fellépett a kisz központi művészegyüttese is. a nógrád megyei ifjumunkás napok eseményei, rendezvényei október közepéig tartanak. a társadalmi munkaakciók a legkülönbözőbb politikai-, kulturális- és sport megmozdulásokkal váltakoznak. lesz, a többi között, a kisz kb tavaly decemberi mhatározatának végrehajtását megvitató tapasztalatcsere a bányászfiatalok otthonában. találkoznak az ifjúsági klubok vezetői a salgótarjáni tüzhelygyár kulturotthonában, a megyei autóközlekedési vállalat központjában az „ingázó” fiatalok sajátos problémáit beszélnek meg. lesz munkás-diák találkozó autós, motoros, kerékpáros és gyalogos tura; megrendezik az üzemi mesterlövők megyei bajnokságát./mti/

--

12.55/fé

-6-

bb.14. megkezdődött a „gyöngyösi szüret”,

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

gyöngyösön, hazánk egyik legjelentősebb történelmi borvidékének központjában vasárnap délben, vidám ünnepség keretében megnyitották a „gyöngyösi szüret”, - hagyományokra épült - egyhetes gazdag, színes rendezvénysorozata.

a város főterén berényi józsef, a városi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet: méltatta a szüreti ünnepségek évszázados gyöngyösi hagyományait, szólt a mátra „fővárosának”, dinamikus fejlődéséről. hangoztatta, hogy gyöngyösön a szüretet mindig ünnepléses külsőségek között kezdtek meg, s ezt a hagyományt ápolva alakították ki az idej gazdag ünnepségsorozat programját. rámutatott, hogy a küzdelmes idők homálybavesző emlékei mellett világosan kirajzolódik mátravidék egységes, korszerű képe: gyöngyös és vidéke olyan fejlődést tükröz, amely bizakodással tölti el az itt élőket és a város sokezer látogatóját egyaránt.

a megnyitó ünnepségen a gyöngyösi diákok hétszáz tagu kórusa szüreti dalokat énekelt, majd a „gyöngyösi játékszin” részleteket mutatott be a gyöngyös gyöngyi c.népi játékból. ezután az ötlovas fogaton érkező szüreti karnevál hercege kihirdette az egyhetes programot miszerint számos kiállítás szemlélteti, tudományos tanácskozásokon elemzik a város és környéke fejlődését, ugyanakkor számos területi és országos kulturális rendezvénynek is helyet ad gyöngyös az elkövetkező héten.

a gyöngyösi szüret szeptember 21-én színpompás szüreti felvonulással zárul majd./mti/

--

bb.15. a mezőgazdasági kiállítás hirei - átadták a miniszteri vándordíjakat

t kg/kg/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap, az omék utolsó napján sor került a mém miniszteri vándordíjak átadására a vásáron.dr.romány páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter nyolc mezőgazdasági üzem képviselőinek adta át a díjakat a kiállításon bemutatott különösen értékes termékeikért és kiemelkedő munkájuk elismeréseként. a miniszteri vándordíjat a következő mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek kapták: kocséri petőfi tsz, nádudvari vörös csillag tsz, a budapesti duna tsz, az enyingi állami gazdaság, a bolyi állami gazdaság, a magyar hűtőipar, a veszprémi állatforgalmi és husipari vállalat és a nyugat-magyarországi tanulmányi erdőgazdaság.

x x x

/folyt.köv./
13.40/fé

14.10

-7-

bb.11. munkásör gyakorlatok békésben

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap békés megyében több munkásör egység tartotta meg az 1975-ös kiképzési évre meghatározott harcászati éles lövőgyakorlatát, illetve a harcászati karhatalmi gyakorlatát. a mezőkovácsházi járási egység állománya a mezőhegyesi állami gazdaság területén végrehajtott karhatalmi gyakorlatán résztvevő alegységek a feladatot példásan oldották meg. a békéscsabai városi egység munkásőrei pedig a harcászati éles lövészetet hajtották végre kiváló és jó eredménnyel./mti/

--

bb.12. kisz védnökségi munka a gyulai huskominát építkezésén

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap a gyulai huskominát építkezésén 200 vésztői kisz-fiatal az építkezés területén alapozási előkészítést, talajegyengetést, a már felépült csarnokokban a betonozás előkészítésén dolgozott. a vésztői kiszesek vasárnapi keresetüket a védnökségi operatív bizottság egyszámlájára utaltatták át. felhasználásáról még nem történt döntés./mti/

--

bb.13 ifj. munkás napok nógrád megyében

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a salgótarjánban vasárnap megrendezett ifjúsági találkozóval ifj. munkás napok kezdődtek nógrád megyében. a megnyitó ünnepség programjában - a kohász művelődési központi színháztermében - fellépett a kisz központi művészegyüttese is. a nógrád megyei ifj. munkás napok eseményei, rendezvényei október közepéig tartanak. a társadalmi munkaakciók a legkülönbözőbb politikai-, kulturális- és sport megmozdulásokkal váltakoznak. lesz a többi között, a kisz kb. tavaly decemberi mhatározatának végrehajtását megvitató tapasztalatcsere a bányászfiatalok otthonában. találkoznak az ifjúsági klubok vezetői a salgótarjáni tüzhelygyár kulturothonában, a megyei autóközlekedési vállalat központjában az „ingázó” fiatalok sajátos problémáit beszélnek meg. lesz munkás-diák találkozó autós, motoros, kerékpáros és gyalogos tura; megrendezik az üzemi mesterlövők megyei bajnokságát./mti/

--

12.55/fé

-6-

bb.14. megkezdődött a „gyöngyösi szüret”,

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

gyöngyösön, hazánk egyik legjelentősebb történelmi borvidékének központjában vasárnap délben, vidám ünnepség keretében megnyitották a „gyöngyösi szüret”, - hagyományokra épült - egyhetes gazdag, színes rendezvénysorozata.

a város főterén berényi józsef, a városi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet: méltatta a szüreti ünnepségek évszázados gyöngyösi hagyományait, szólt a mátra „fővárosának”, dinamikus fejlődéséről. hangoztatta, hogy gyöngyösön a szüretet mindig ünnepléses külsőségek között kezdték meg, s ezt a hagyományt ápolva alakították ki az idej gazdag ünnepségsorozat programját. rámutatott, hogy a küzdelmes idők homálybavesző emlékei mellett világosan kirajzolódik mátravidék egységes, korszerű képe: gyöngyös és vidéke olyan fejlődést tükröz, amely bizakodással tölti el az itt élőket és a város sokezer látogatóját egyaránt.

a megnyitó ünnepségen a gyöngyösi diákok hétszáz tagu kórusa szüreti dalokat énekelt, majd a „gyöngyösi játékszin” részleteket mutatott be a gyöngyös gyöngyi c. népi játékból. ezután az ötvenhetes fogaton érkező szüreti karnevál hercege kihirdette az egyhetes programot miszerint számos kiállítás szemlélteti, tudományos tanácskozásokon elemzik a város és környéke fejlődését, ugyanakkor számos területi és országos kulturális rendezvénynek is helyet ad gyöngyös az elkövetkező héten.

a gyöngyösi szüret szeptember 21-én színpompás szüreti felvonulással zárul majd./mti/

--

bb.15. a mezőgazdasági kiállítás hirei - átadták a miniszteri vándordíjakat

t kg/kg/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap, az omék utolsó napján sor került a mém miniszteri vándordíjak átadására a vásáron. dr. román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter nyolc mezőgazdasági üzem képviselőinek adta át a díjakat a kiállításon bemutatott különösen értékes termékekért és kiemelkedő munkájuk elismeréseként. a miniszteri vándordíjat a következő mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek kapták: kocséri petőfi tsz, nádudvari vörös csillag tsz, a budapesti duna tsz, az enyingi állami gazdaság, a bolyi állami gazdaság, a magyar hűtőipar, a veszprémi állatforgalmi és husipari vállalat és a nyugat-magyarországi tanulmányi erdőgazdaság.

x x x

/folyt.köv./
13.40/fé *14.10*

-7-

bb.16. telt ház, nagy vendéggjárás vas megyében

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap a hűvös, szeles idő ellenére is telt ház volt a vas megyei kirándulóhelyeken. belföldről és külföldről érkezett vendégek csoportosan látogatták a természeti szépségekben gazdag kőszeget és környékét, a festői szépségű arborétumokat. nagy volt a forgalom a szajki tavaknál, a tájvédelmi körzettel nyilvánított sághegyen, s az egyedülálló népi építészeti emlékekben gazdag őrségben egyaránt.

a vizek kedvelői a termálfürdőket keresték fel. különösen sok volt a vendég a bükk, a sárvári és a mesteri termálfürdőkben. számosan ismerkedtek szombathely római kori emlékeivel, s a megye egyéb nevezetességeivel.

vas megyében töltötte a vasárnapot a budapesti finnugor kongresszus néprajzi szekciója is. a százhusz vendég a szovjetunióból érkezett. a néprajzi csoport választása azért esett vas megyére, mert az elmúlt tizenöt esztendőben ebben a megyében különösen eredményes intézkedések születtek a néprajzi emlékek korszerű megőrzésére. a vendégcsoport megtekintette többek között a híres 700 éves jáki templomot, s az őrségben tanulmányozta a jellegzetes szerves településformákat és a népi építészeti gazdag tárgyi emlékeit.
/mti/

-.-

bb.17. ifjúsági találkozó jákon és kőszegszerdahelyen

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a vas megyei ják községben. a találkozó - melyen a szombathelyi járás fiataljai vettek részt - délelőtt különböző labdajátékokban, férfi és női atlétikai számokban, egyéni és csapatversenyben mérték össze tudásukat, ügyességüket a fiatalok. délután gazdag kulturális műsort bonyolítottak le. a műsorban fellépett és nagy sikert aratott a vas megyében vendégszereplő jászalsószentgyörgyi művelődési ház beat-zenekara, valamint a horváth nemzetiségű szentpéterfai tánc-csoport.

/folyt.köv./

13.45/fé

14.10

-8-

bb.17. / ifjúsági ...folyt/fé

ifjúsági találkozót tartottak vasárnap kőszegszerdahelyen is, ahol a kőszeghegyaljai községek fiataljai és a határőrök töltöttek el együtt az élményekben gazdag napot.

a fiatalok között mindkét helyen kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat. az egész napos találkozók bállal fejeződtek be./mti/

-.-

bb.18. közlekedési uttorúk találkozója a kisstadionban

t pr/gk/fé -cz

1975.szeptember 14.

piros és kéknakkendős apróságok töltötték meg vasárnap a kisstadion lelátóit, társaik foglalták el a pályákat is: megrendezték a budapesti közlekedési uttorúk VII. találkozóját. az esemény két évfordulóhoz is kötődött: megalakulásának 30. évfordulóját ünnepli hamarosan a magyar uttorúk szövetsége, s tizenöt esztendeje alakult meg az első közlekedési uttorúors a rottenbiller utcai általános iskolában. a biztonságos közlekedés elméleti és gyakorlati tudnivalóival rendszeresen foglalkozó pajtások akkor még mindössze néhány tucatnyian voltak - mozgalmuk ma már fővárosi méretűvé gyarapodott: budapest 180 általános iskolájában négyezernél többen hordják uttorúegyenruhájukhoz a rendőrsapkát.

vasárnap délelőtt társaik képviselőiben csaknem 2000 közlekedési uttorú gyűlt össze a kisstadionban, s erősítette meg ünnepeles fogadalommal is, hogy jó példával jár majd elől a közlekedési tudnivalók elsajátításában, ügyeljen maga s pajtásai fokozott biztonságára. fegyelmezett, fehéringes soraikat más színek is tarkították: a szemlén vendégként ott voltak az uttorúvasutasok, a vízi-, munkásör-, tűzoltó-, postásuttorúk, valamint az ifjúgarda, uttorúraj tagjai is. már bevonulásukat, jelentéstételüket is megtapasztalták a találkozó részvevői - közöttük a szemle kedvesvárt vendégei, szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, szücs istvánné, a magyar uttorúk szövetségének főtitkára, továbbá a fővárosi párt-, állami és társadalmi szerveinek számos vezetője.

baranyai györgy vezérőrnagy, budapesti rendőrkapitánya köszöntötte a közlekedési uttorúkat, s adott át diszes emlékszálót a rajoknak, őrsöknek. aztán megkezdődött az egész napos vidám találkozó. a kisstadionban egymást követték a látni érdemes bemutatók: előbb óvodások, kisdobosok, a legfiatalabb „járművezetők”, vonultak fel rollerekkel, biciklikkel, majd a kisdobosok, s a már működő közlekedési parkok „törzsvendégei”, a kerékpáros uttorúk következtek. /folyt.köv./

14.00/fé

-9-

14

bb.18./ közlekedési ...folyt/fé

közöttük volt az a négytagu magyar csapat is, amely első helyezést ért el a pri nemzetközi iskolakupa koppenhágai döntőjében. majd 100 motorkerékpáros vette birtokába a játékteret, mutatott be látványosnál látványosabb gyakorlatot. később felvonultak az autóközlekedés hőskorát idéző automatuzsálemek, legalább akkora tapsot aratva, mint a közlekedési uttörők ezt követő forgalmirányítási bemutatója. harminckét gépkocsi követte engedelmesen a közlekedés kis karmestereinek intéseit - itt csak a látvány kedvéért, hétköznapokon viszont az iskolák környékén, a gyermekek biztonságának védelmében.

még javában tartott a bemutató, amikor a kisstadion mögött megnyílt az egy napra felépített kis vidám park. volt itt hinta és kisautó, lehetett célba löni és labdázni, igaz, nem ingyen: azok vehettek részt a játékokban, akik helyesen ismerték fel a különböző kresz-táblákat. közben a stadion pályáján kilenc budapesti motoros klub öt-öt versenyzője indult ügyességi vetélkedőn, amelyet budapest - pákozdi között gyorsasági szakasz követett. a többfordulós versenyt „a vörös hadsereg nyomában”, elnevezéssel hirdették meg felszabadulásunk 30. évfordulójának tiszteletére. a találkozó részvevői más sportágak versenyzőinek is tapsolhattak: tornászok, cselgáncsozók, kardvívók és ökölvívók adtak izelítőt választott sportáguk szépségeiből.

innen felhasználható 18 órától!/

maradt még program késő délutánra, estére is. a kisstadion pályáján rögtönzött manézs épült, s a rendhagyó cirkuszi porondon egymást váltották a neves művészek, táncdalénekesek, artisták. igaz, uttörőtálcsozó volt, s bár tábor tüzet nem gyújtottak, azért bőven kárpótolta a nézőket a műsor zárószáma, a tűzijáték./mti/

--

bb.21. egyszer egy cigánylány - a pécsi gyermekszínház eredeti bemutatója

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a pécsi nemzeti színház gyermekszínháza vasárnap tartotta az évad első eredeti bemutatóját a mecsekaljai város kamaraszínházában. csermer géza - szakcsi lakatos béla „egyszer egy cigánylány”, című rock mesejátékát szegvári menyhért rendezte./mti/

--

14.10/fé

-10-

bb.19. biszku béla és maróthy lászló a nyírségi ősz megnyitóján

fé -cz

1975.szeptember 14.

vasárnap a nyíregyházán rendezett nagyszabásu gyümölcsbemutatóval ünnepélyesen megnyitották a kilencedik nyírségi ősz, szabolcs-szatmár megye hagyományos őszi kulturális eseménysorozatát. husz termelő, felvásárló és feldolgozó vállalat mutatta be a megye egyik jellegzetes mezőgazdasági termékét, az almát. a gazdaságok gyümölcsből szebbnél szebb kompozíciókat vonultattak fel a városi stadionban mintegy 15.000-es közönség előtt.

az eseményen részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke - mindhárman a megye országgyűlési képviselői. ott volt dr. tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, a budapesti ötödik kerület, a szomszédos megyék, valamint a szovjetunió kárpátontuli területének küldöttsége.

a rendezvénysorozatot dr.pénzes jános, a megyei tanács elnöke nyitotta meg. a színes gyümölcsbemutatót gazdag és változatos kulturműsor követte, délután pedig dr.czimbalmos béla, a megyei tanács általános elnökhelyettese a sóstói új kiállítási csarnokban megnyitotta a megyei jubileumi termékbemutatót. a tárlat csaknem kilencven ipari és mezőgazdasági üzem termékét, s a megye három évtizedes fejlődését reprezentálja.

a nyírségi ősz egyhónapos programjában több országos és nemzetközi rendezvény szerepel. ebben az időszakban kerül sor a megyei műszaki hónap, az egészségnevelési napok, a muzeumi hónap eseményeire, a sóstói nemzetközi művésztelep kiállítására./mti/

--

bb.22. hazaérkezett genfből

gk/fé -cz

1975.szeptember 14.

a dr. markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkár vezette öttagú kormányküldöttség, amely szeptember 1. és 12.között az ensznek a bűnözés megelőzésével foglalkozó v.kongresszusán vett részt. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.szilberekj jenő igazságügyminiszter-helyettes, a legfőbb ügyészség és a külügyminisztérium képviselői fogadták./mti/

--

14.30/fé

-11-

le

bb.20. papirgyűjtés új módszerével kísérleteznek pécssett

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

pécssett vasárnap, az országban először próbálták ki kísérleti jelleggel a lakóterületi papirgyűjtés új módszerét, amelyet a városi pártbizottság kezdeményezésére szervezett a déldunántúli méh nyersanyaghasználó vállalat az ingatlankezelő és köztisztasági vállalatokkal együttműködve. próbaként a távfűtéses lakásokkal beépített uránvárost jelölték ki, ahol köztudott, hogy nincs hol elégetni a papirhulladékot. elsősorban az értékes cellulóz alapanyagok számítók, tiszta ujságpapírt gyűjtik. a módszer a következő: a lakók a lapjára fektetett, átkötött papircsomagot ajtajuk elé helyezik. a házfelügyelő egy helyre hordja, a köztisztasági vállalat pedig elszállítja a méh telepére, ahol vasárnap kellően felkészültek a beszállított papir fogadására, átvételére. az első alkalommal is több tízezer kilogramm papírt gyűjtöttek. a méh kilogrammonként hatvan fillérrel többet fizet érte, mint az állami vállalatától átvett ugyanilyen papírért. ezen haszna ugyan nincs a méhnek, de a népgazdaság jól jár.

az első, kísérleti nap tapasztalatainak figyelembevételével terjesztik ki a szombat-vasárnapi papirgyűjtést pécssett, majd baranya és tolna területén./mti/

-.-

bb.23. elutazott hazánkból dzsagszivan ram

gk/fé -cz

1975.szeptember 14.

ötnapos magyarországi látogatás, eredményes mezőgazdasági és vizügyi együttműködési tárgyalássorozat után vasárnap elutazott hazánkból dzsagszivan ram, az indiai köztársaság mezőgazdasági és öntözésügyi minisztere és kísérete. az indiai küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke, dr.soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár, a mém és az ovh vezető munkatársai bucsuztatták. jelen volt az elutazásnál k.p.s. menon, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

14.35/fé *ll*

-12-

bb.15. a mezőgazdasági kiállítás hírei ...1.folyt/

t kg/gg/fé -cz

1975.szeptember 14.

a látogatók száma a kellemes őszi napsütésben vasárnap sem csökkent, több mint 120 különautóbusz érkezett a kiállításra az ország különböző vidékeiről, többségük hajdu-bihar, heves és Nógrád megye lakosait szállította. néhány külföldi - három 40 tagú bolgár és két ndk - turistacsoport is meglátogatta az utolsó napon az omék-ot, hogy megismerkedjenek a mezőgazdaság és az élelmiszeripar eredményeivel. legtöbb időt a kgst országok termékeit felsorakoztató pavilonban töltötték. közben a kiállítók előkészítették a termékek elszállítását. hétfő reggel 7 órakor kezdődnek a bontási, csomagolási munkálatok, néhány cikk a kereskedelmi tárgyalások alkalmával gazdát cserélt, így a vásárló szállítja el. például az interagra a francia vállalatától megvásárolta a kiállított ekéket, boronákat néhány mezőgazdasági üzem kipróbálásra, ha beválik többet is rendelnek majd belőle. a győr megyei agroker e-671 jelű burgonyakombájnját pedig a dóci virágzó tsz vette meg, hétfőn külön teherautó érkezik elszállítására.

a volán, a máv és a masped kocsijai, illetve vagonjai már készen állnak a berendezések és az állatok elszállítására, az 505 kilogrammos óriássertés például speciális ládában fog, hazautazni,.,.

innen embargó értelem szerűen

a kiállítás zárása alkalmával, délután 6 órakor a vízmedence partján a magyarországi nemzetiségi egyesülete adott 20 perces műsort.

az 1975-ös omék este 8 órakor zárta be kapuit./mti/

bb.24. megkezdődött a „tokaji ős”, rendezvénysorozat

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok körének rendezésében „tokaj legyen az országé”, mozgalom során vasárnap került sor immár kilencedik alkalommal a „tokaji ős”, rendezvény megnyitójára. a tiszta és a bodrog összefolyásánál települt nagyközség helytörténeti muzeumban a nagymultu „szomszédváros”, sárospatak vendégszerelésére kerül sor az október végéig tartó rendezvényeken. vasárnap, a megnyitó alkalmából sárospatakon élő és alkotó bertha zoltán festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás a helytörténeti muzeumban. a kiállítás alkalmából a sárospataki művelődési ház kamaragyűjtése adott műsort.

a „tokaji ős”, rendezvényei során három képzőművészeti kiállítást tartanak, valamint két előadásban ismeretetik a sárospataki egykori rákóczi vár feltárásának eredményeit, valamint a közeledő évforduló alkalmából a második rákóczi ferencről szóló történelmi hagyományokat./mti/

-.-

15.15/fé *ll*

-13-

bb.25. folytatják a helyreállítást Lyukón - egyműszakos termelés a borsodi szénmedencében

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

a borsodi szénbányák Lyukói üzemében, ahol szeptember hatodikán, eddig ismeretlen okból, a déli kettős főszállítóvágatban tűz keletkezett, vasárnap is három bányamentőraj dolgozott a tűzfészekben, a bányamentők az átszellőztetés után már védőfelszerelés nélkül tudták helyreállítani a tüztől megrongált vágatot. a háromszáz méter mélységben a kőzetnyomástól, összelapított, folyósón a légáramlat következtében felparázsló tűzfészeket vízzel oltották, majd pedig leválasztották a szénfalról. az ország egyik legnagyobb, mintegy 210 méter szélességű három szárnyú frontfejtésén két szelvényben a kaparószallagok viszonylag épségben maradtak, s annak helyreállítása után vasárnap már azt is igénybe vették a termelés kiszállítására illetve az ideiglenes helyreállításhoz szükséges anyagok beszállítására. a vasárnapi műszakon a bányamentőkkel együtt mintegy félszáz Lyukói bányász is dolgozott a helyreállításon, hogy mielőbb megkezdhesék a termelést.

a Lyukói bányatűz miatt csaknem tízezer vagon szén esett ki a borsodi szénbányák termeléséből. a keletkezett hiány pótlására, a szocialista brigádok kezdeményezésére vasárnap egy műszakos termelést tartottak a borsodi szénbányák valamennyi aknájában. megközelítőleg háromezer bányász fogott munkához vasárnap reggel, s az egy műszakos termelés során megközelítőleg négyezer vagon tonna szenet szállítottak a felszínre./mti/

embargó: 20 óráig!

bb.26. budapestre érkezett robert ingersoll

pr/fé -cz

1975.szeptember 14.

robert ingersoll, az amerikai egyesült államok külügyminiszterének első helyettese vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett. az amerikai vendéget a repülőtéren marjai józsef külügyi államtitkár, nagy jános külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt eugene mcauliffe, az egyesült államok budapesti nagykövete is./mti/

15.30/fé

-14-

bb.27. vasárnapi munka a földeken

vid-/fé -cz

1975.szeptember 14.

győr-sopron megye közös gazdasági munkára használták fel a verőfényes vasárnapot. valóságos nagyüzem volt a földeken. különösen rábaközben és szigetközben dolgoztak sokan. a traktorok többszáz hektáron végezték el az őszi mélyszántást. nagy sikere van a gazdaságokban az új rába-steiger erőgépeknek, amelyekkel óránként 3.5-4 hektár területet tudnak felszántani. élénk munka folyt a kertészetekben is, s az állami gazdasági szüret hétvégi kezdete után, vasárnap a soproni történelmi borvidék háztáji szőlőiben is megkezdték a korai fajták szüretelését.

a petőházi cukorgyárba ezen a vasárnapon is folyamatosan érkeztek az alföldről a cukorrépa szállítmányok, amelyek zöld utat kapnak a győri vasútállomáson. a szállítást úgy szervezték meg, hogy amikor a cukorrépát szállító irányvonatok elhagyják a ferencvárosi pályaudvart, az ottani vasutasok értesítést küldenek győrbe. a győri vasutasok azután zöld utat biztosítanak a szállítmányoknak és időben értesítik érkezésükről a győr-sopron ébenfurti vasuttársaságot is. győrből ugyanis az osztrák-magyar érdekeltségű vasuttársaság továbbítja a küldeményeket petőházára./mti/

bb.28. budapestre érkezett a venezuelai kongresszus elnöke

t pr/gg/fé -cz

1975.szeptember 14.

a magyar országgyűlés meghívására vasárnap - küldöttség élén - hivatalos látogatásra budapestre érkezett gonzalo barrios, a venezuelai köztársaság nemzeti kongresszusának elnöke. a venezuelai parlamenti delegáció tagja dr.arturo hernandez grisanti képviselő, a demokratikus akciópárt főtitkárhelyettese, és dr.osvaldo barrios külügyminisztériumi tanácsos.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta. ott volt az országgyűlés tisztikarának több tagja, illetve a külügyminisztérium számos magas beosztású munkatársa. megjelent manuel villanueva meghatalmazott miniszter, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője./mti/

16.15/fé

-15-

bb. 29. ifjúsági szántóverseny somogyban.

vid /gg/fé -cz

1975. szeptember 14.

vasárnap somogy megye legjobb 35 év alatti traktorosai mérték össze tudásukat segesden a ki minek mestere? versenyprogramm keretében. mint ez már a járási döntőkön is kiderült, a legjobb munkát még mindig az mtz - 50 erőgéppel tudják az ifju traktorosok végezni. a megyei döntőn első helyezést elért imrei istván / seged/ és a második helyezett petrovics győző / babocsa/ egyaránt ilyen géppel érte el az előkelő helyezést. a harmadik hérics lászló lett / kutas/ a 4 kb traktorával. az első három versenyző az oklevél mellé fényképező gépet, táskarádiót és étkezésletet kapott. / mti/

bb. 30. budapestre érkezett a svéd közlekedés- és postaügyi miniszter

kf/mm/ qé - cz

1975. szeptember 14.

bengt norling svéd közlekedés- és postaügyi miniszter - rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására - vasárnap hivatalos látogatásra magyarországra érkezett.

a vendéget dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár és földvári lászló miniszterhelyettes fogadta a ferihegyi repülő téren. jelen volt a fogadáson lemmart nilsson, a svéd királyság magyarországi ideiglenes ügyvivője. / mti/

bb. 31. szüreti karnevál szekszárdon

vid /pr/gk um cz

1975. szeptember 14.

jó harmincezerre taksálták vasárnap a szekszárdi szüreti karnevál résztvevőinek számát: ennyen nézték végig a kétórás szüreti felvonulást, a népviseletbe öltözött csoportokat, néptánc-együtteseket. a meghívott vendégek között ott voltak szekszárd testvárosainak küldöttei, az ndk-beli karl-marx-stadt, a jugoszláviai becse, valamint a franciaországi bezonsi képviselői. az egésznapos népnepély egymást követő, pergő eseményei között volt foklór bemutató és hangverseny, fogat-vetélkedő, és országos kutyakiállítás, divatbemutató és néptáncmüsor. a babits mihály művelődési központban tartott gálaesten adták át a viii. szekszárdi néptáncfesztivál díjait; az első helyen a fejer megyei népi együttes és a szekszárdi néptáncgyüttes osztozott. / mti/

- 16 -

17.30/um

el

bb. 32. halálos baleset

i pr/gg um cz

1975. szeptember 14.

a tiszadadára vezető országuton egy motorkerékpáros elütötte a kerékpárján haladó tóth ferencné 60 éves helyi lakost. az idős asszony - aki a rendőrség megállapítása szerint nem adta meg a motorosnak a kötelező elsőbbséget - sérüléseibe kórházba szállítása után belehalt. / mti/

bb. 33. szolidaritási napok püspökladányban

gg um cz

1975. szeptember 14.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei és járási bizottsága, valamint a kisz által szervezett püspökladányi szolidaritási napoknak gazdag programja volt vasárnap. a művelődési központban dr. sütő sándor, a népfront megyei bizottságának alelnöke chilei emlékkiállítás nyitott meg. a járási pártbizottság tanácskozó termében az antiimperialista mozgalomról és a nemzetközi szolidaritásról rendeztek fórumot. a kossuth utcától a karacs ferenc gimnáziumig békemenetben vonultak a nagygyűlés helyére a község dolgozói. a nagygyűlésen dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. / mti/

bb. 34. bolgár szövetkezeti küldöttség érkezett győrbe

vid/um cz

1975. szeptember 14.

öttagu bolgár szövetkezeti küldöttség érkezett vasárnap győrbe a bulgáriai sztara-zagore megyéből. a bolgár szövetkezeti vezetőket a szövetkezetek győr-sopron megyei szövetsége látja vendégül, s egy héten át ismerkednek a megyei általános és fogasztási és értékesítő szövetkezetek munkájával. különösen behatóan tanulmányozzák az ország legnagyobb szövetkezetének, a győrinek a munkáját, amely az idén egy milliárdos forgalmat bonyolított le. / mti/

-.-

- 17 -

18.18/um *el*

vbb 35. gyártók és felhasználók tanácskoznak - megkezdődött a kőolaj - és gázipari automatizálási kollokvium balatonfüreden

vid/gk um cz

1975. szeptember 14.

vasárnap balatonfüreden megkezdődött a chemaut 75 elnevezésű vegyipari, kőolaj- és gázipari automatizálási kollokvium. a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendezésében a négynapos tanácskozáson gyártók és felhasználók, a nehézipari és a kohó- és gépipari tárca kutató intézetei, üzemei, intézményei képviseletében vitatják meg a szénhidrogén-kitermelés, -tárolás, -szállítás és -elosztás automatizálásának aktuális kérdéseit. szó lesz ezen folyamatok műszerezéséről, irányításáról, számítógépes ellenőrzéséről és a környezetvédelmi összefüggéseiről.

a hazai szakemberek mellett 11 ország szakterületeinek képviselői is eljöttek a tudományos tanácskozásra. a szovjetunió gázipari és műszeripari minisztériuma külön küldöttséggel képviselteti magát. a kollokviumon összesen 42 előadás hangzik majd el, ezek közül tizenháromat a külföldi résztvevők tartanak. /mti/

bb 36. tizenhat ország szakemberei a résztvevők között - dr. simon páل nehézipari miniszter nyitotta meg a xv. kőolaj- és földgázipari vándorgyűlést balatonfüreden

vid/gg um cz

1975. szeptember 14.

vasárnap dr. simon páл nehézipari miniszter balatonfüreden megnyitotta a xv. kőolaj- és földgázipari vándorgyűlést, amelyet az országos magyar bányászati és kohászati egyesület rendezett. a 450 résztvevő között a hazai szakemberek mellett 16 országból 180 külföldi vendég vesz részt az eszmecsereben. a vándorgyűlés immár hagyományosan az iparág soronkövetkező feladatainak tudományos előkészítő fóruma. a xv. vándorgyűlés a következő ötéves terv tudományos és műszaki fejlesztési feladataival foglalkozik.

dr. simon páл nehézipari miniszter a plenáris ülésen a kőolaj és földgázipar energiapolitikánkban betöltött szerepéről beszélt. vázolta azt a rendkívüli fejlődést, amely a magyar energiagazdálkodás elmúlt 25 évét jellemezte.

/folyt.köv./

- 18 -

19.18/um

ll

vbb 36. /tizenhat ...1.folyt./um

az ország energiafelhasználása az elmúlt két és fél évtized alatt évente átlagosan 4-5 százalékkal növekedett, közben azonban a szénhidrogének részaránya 11 százalékról 50 százalék fölé emelkedett - mondotta. az 1974-es esztendőben elvégzett felmérés azt bizonyította, hogy az energia-szerkezet ilyen mértékű átalakulása következtében a népgazdaság beruházási igénye évente 5-7 milliárd forinttal kevesebb volt. a szénhidrogének nagyobb hatásfokú eltüzelésével a felhasználók megtakarítása több milliárd forintra tehető. a timföldgyárakban, a cement, az üveg- és kerámiaiparban a fajlagos energiafelhasználás a szénhidrogének alkalmazásával 25-40 százalékkal csökkent.

kevés olyan európai ország van - mondotta továbbá - amel, mint hazánk a teljes műtrágya gyártását földgázalapon valósítja meg. ugyanakkor a vaskohászatban, az acéliparban is kihasználják a földgáz alkalmazásának minőségjavító, önköltséget csökkentő előnyeit.

a gázfelhasználás előnyeit a lakosság közvetlenül is érezheti. az ország háztartásainak jelenleg 65 százaléka vezetékes, vagy palackos gázellátásban részesül. terjed a lakások gázzal való fűtése is.

a továbbiakban a nehézipari miniszter a tőkés olajválság magyarországi hatásairól, következményeiről beszélt. mint mondta, az áremelkedések hatására a nehézipari minisztériumnak is módosítani kellett az energiahordozók strukturaváltoztatására vonatkozó politikáját. ennek az átértékelésnek azonban nem az az eredménye, hogy energiaszerkezetünk változtatása teljesen irányt vált. csupán arról van szó - hangoztatta a miniszter -, hogy nem óhajtunk lemondani a szénhidrogének alkalmazásának hatásfok-előnyeiről, de csökkenteni kívánjuk a szénhidrogének részarányának növekedési sebességét az összes energiahordozókon belül. ez a törekvésünk teljes egészében megfelel a kgst országok közösen kialakított energiapolitikájának. a szovjetunió és a baráti országok vezetői megállapodtak abban, hogy minden tagország igyekszik saját energiaforrásait az eddiginél hatékonyabban felhasználni, tekintettel a további várható áremelkedésekre. nőtt a szilárd energiahordozók kitermelésének gazdaságossága, éppen ezért az energetikai beruházásoknál fokozott mértékben figyelembe kell venni a hazai szénkincsünket.

/folyt.köv./

- 19 -

19.22/um

ll

bb 36./ tizenhat ...2.folyt./um

dr. simon pál elmondotta, hogy a szovjetunió 1976 és 1980 között tovább növeli hazánkba nyersolaj-exportját, még ebben az évben megérkezik az import szovjet földgáz is. a szovjet szénhidrogéneknek döntő jelentőségük van a magyar iparban, ugyanakkor nem tudunk lemondani a harmadik országból kemény valutáért vásárolt nyersolajról sem. éppen ezért alapvető követelmény a jövőben az olajtermékekkel való takarékoskodás és a racionális energiagazdálkodási szemlélet kialakítása.

az ötödik öt éves tervvel kapcsolatosan leszögezte a miniszter, hogy a nehézipari minisztérium mindent megtesz azért, hogy a hazai földből több nyersolajat, földgázt termeljünk, hogy megépüljenek a szállítóvezetékek, elegendőek legyenek a finomítók kapacitásai, a termékek tárolása, elosztó-értékesítő hálózata egyre kulturáltabb szénhidrogén felhasználást tegyen lehetővé.

a négynapos vándorgyűlésen szekcióüléseken beszéltek meg a műszaki fejlesztés és az ezzel kapcsolatos tudományos kutatások legújabb eredményeit. napirendre kerülnek a nagy mélységű furások technológiai problémái, a távvezetékek építésének korszerű módszerei, megbeszéltek miként lehet a kőolajat és a földgázt kitermelni a lakott területeken és foglalkoznak a számítástechnikai módszerek alkalmazásával a kőolaj és földgáz termelésben. /mti/

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

pr/um cz

1975. szeptember 14.

1. árpádkori emlékek
2. sajtókiállítás kőszegen
3. virágnyílás az alföldön
4. mesterséges vadkacsatenyésztés
5. időjárás
6. vadászati kiállítás szolnokon
7. japán diák nagycenken
8. képzőművészeti kiállítás
9. idegenforgalmi csucs
10. polgári védelmi verseny

/folyt.köv./

- 20 -

19.40/um

bb 37./hirjegyzék ...folyt./um

11. munkásör gyakorlatok
12. Kisz védnökség gyulán
13. ifjúsági napok nógrádban
14. gyöngyösi szüret
15. mezőgazdasági kiállítás
16. vendégjárás vasban
17. ifjúsági találkozó
18. közlekedési úttörők
19. biszku béla és maróthy lászló nyiregyházán
20. papirgyűjtés új módszerrel
21. a pécsi gyermekszínház bemutatója
22. hazaiérkezett dr. markója imre
23. elutazott dzsagzsivan ram
24. tokaji ősz
25. helyreállítás lyukóbányán
26. budapestre érkezett robert ingersoll
27. vasárnapi munka a földeken
28. budapestre érkezett a venezuelai kongresszu elnöke
29. ifjúsági szántóverseny somogyban
30. budapestre érkezett a svéd közlekedési és postaügyi miniszter
31. szüreti karnevál
32. baleset
33. szolidaritási napok
34. bolgár szövetkezeti küldöttség
35. kollokvium balatonfüreden
36. kőolaj és földgázipari vándorgyűlés
37. hirjegyzék

-.-

- 21

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: koncz antal

19.45/um

al